
 

附件二 

彰化縣永靖鄉永靖國民小學 110 學年度入班觀課課程簡案                 

教學活動設計 

領域/科目 閩南語 設計者 邱沛樺 

主題(單元)名稱 第一單元、食食 第 2課下晡的點心 

實施年級 三年級 節次 1 教學時間 40 分鐘 

教材資源  電子書、單槍投影機 

總綱核心素養 
A2 系統思考與解決問題 

B1 符號運用與溝通表達 
領綱核心素養 

閩-E-A2 具備使用閩南語文

進行思考的能力，並用之於

日常生活中，以有效處理相

關問題。  

閩-E-B1 具備理解與使用閩

南語文的基本能力，並能從

事表達、溝通，以運用於家

庭、學校、社區生活之中。 

學習重點 

學習表現 
1-Ⅱ-3 能聆聽並理解對方所說的閩南語。 

3-Ⅱ-1 能閱讀日常生活中常見的閩南語文，並了解其意義。 

學習內容 
Ab-Ⅱ-1 語詞運用。 

Ab-Ⅱ-2 句型運用。 

學習目標 
1. 教師講解語詞，學生能正確發音並理解。 

2. 請學生依照「做伙來造句」的內容，進行造句練習。 

教學歷程/活動設計 

學習目標 

代號 
教    學    活    動 時間 

教學 

資源 

學習成效

評量方式 



 壹、準備活動 

  一、教師部分： 

    引起動機--教師問學生：「恁愛食啥物的點心呢？」 

 

  二、學生部分： 

   學生依據生活經驗分享自身喜歡的點心 

 

貳、發展活動 

一、輕鬆學語詞 

1. 教師播放電子書，請學生聆聽、念誦本課語詞。 

2. 教師講解語詞，並指導學生正確發音。 

閩南語 臺羅音標 國語 

冷吱吱 líng-ki-ki 冷冰冰 

燒滾滾 sio-kún-kún 熱騰騰 

甜粅粅 tinn-but-but 甜滋滋 

鹹篤篤 kiâm-tok-tok 非常鹹 

豆奶 tāu-ling 豆漿 

肉粽 bah-tsàng 肉粽 

肉包 bah-pau 肉包 

肉圓 bah-uân 肉圓 

豆花 tāu-hue 豆花 

蚵仔煎 ô-á-tsian 蚵仔煎 

菜頭粿 tshài-thâu-kué 菜頭粿 

車輪餅 tshia-lián-piánn 車輪餅 

二、做伙來造句 

1. 教師領讀、學生齊念 

       無偌久，(賣豬血粿的)嘛來(都鬧熱)。 

沒多久，賣豬血糕的也來湊熱鬧。 

 無偌久，(阿兄)嘛來(拍籃球)。 

沒多久，哥哥也來拍籃球。 

2. 教師說明句型 

無偌久，(    )嘛來(     )。(     )內請
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學生自由

發 表 意

見。 

 

 

學生能用

閩南語說

出自己喜

歡吃的點

心。 
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聽、並念

誦語詞。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

學生能正

確念誦句

子。 

 

 

 

學生能理

解句型。 



說一項運動 

3. 學生兩人一組分享，進行造句練習。 

4. 請 3位學生於課堂分享 

三、講看覓 

阿爸，我腹肚足枵的。 

你想欲食啥物？ 

我想欲食蚵仔麵線。 

好啊！我嘛愛食。 

叁、統整活動 

搭配教學電子書，複習本堂課所學語詞和造句。 

 

【課程活動   結束】 
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